



కథా కౌముది

ప్రజాసేవ (ప్రై)లిమిటెడ్

డా. రమణ యశస్వి

అది ఓట్లురాలు కాలం

అది ఎర వేయు సకలం

ప్రజాస్వామ్యంలో పెద్ద పండగ వచ్చేసింది

అది ఎన్నికల సంఘం కేంద్రప్రభుత్వంతో సంక్రమణ జరిగితే వచ్చే పండుగ

ప్రజలకు ,నేతలకు అది చలికాలమో ,ఎండాకాలమో తెలియని సందడి

అది ఓట్లు రాలుకాలం

అది ఓట్లు పట్టు గాలం

వేదిక మూడు వరసల కుర్చీలలో నేతలతో కిటకిట లాడుతోంది

మూతికొక కార్డ్ లెస్ మైకు ,హార్డ్ లెస్ నేతలకు ఇచ్చారు

ఆ ఆవరణ తోలుకొచ్చిన జనంతో బిస్కట్లెస్తే రాలినట్లు వుంది

తాయిలాల కోసం లేని తోకలు వూపుతున్నట్లున్నారు చేతులూపుతూ . వాళ్లు పిడికిడంత బిర్యాని తో దేశమంటే గొర్రె మనుషులోయ్ అని నిరూపించడానికి సమాయత్త మవుతున్నారు .పిడికిలి బిగించి ఓటరు వజ్రాయుధాన్ని ధరించాల్సిన హస్తం బిర్యాని పొట్లానికి బానిసయింది

నాటు సారా మన సారా తాగి నరాలు జివ్వుమంటున్నాయి. జివ్వుమన్న నరాలు వణికి, వేలు ఏమి నొక్కుతుందో తెలీని మైకంలో ఓలలాడుతూ భావి భారత జ్యోతిష్యులు నోటు తీసుకుని జేబులో పెట్టుకుంటున్నారు .మధ్యలో ముఖ్య నేత గొట్టం గురవయ్య గురించి అందరూ పొగుడుతుంటే మైకులు పొంగి పొర్లుతున్నాయి అనుసంధానం చేసిన నదుల్లా . పార్టీ గుర్తు మొక్కజొన్న పొత్తు.

ఎవరు ఏమి మాట్లాడుతున్నారో వారికే తెలియట్లేదు . వాళ్ళల్లో ఎవరు ఏ పార్టీనో కూడా చాలామంది తేబడిన ప్రజలకు తెలీదు

ఇంత జరుగుతుంటే ఆ స్టేజ్ మధ్యలోని గొట్టం గురవయ్య సన్నగా మనసులో నవ్వుకున్నాడు .నేనెవరు ఎక్కడికి ఎదిగాను?అని స్వగతం లోకి రింగులు రింగులు గా జారుకున్నాడు .

పదోతరగతి పదిసార్లు దండెత్తినా అవ్వదని దృఢ నమ్మకంతో మా నాన్న నన్ను సుబ్బయ్య అండ్ కో పొగాకు కంపెనీ లో ఆఫీస్ బాయ్ గా అంటే టీలు కాఫీలు కప్పుల్లో పోసి ఇవ్వడం ,అక్కడకు వచ్చే దొరలకు చిల్లర పనులు చేసిపెట్టడం ఆ దొరలని చూస్తే బతికితే అలా బతకాలనిపించేది. ఏమీ డబ్బు ఏమీ దర్జా.

అలా డబ్బు మీద ప్రేమ పుట్టింది నాకు. స్థాయి పెరిగితే థాయ్ దాకా దేకవచ్చని అనిపించింది !

ప్రతి శనివారం పూజ చెయ్యడానికి వచ్చే పూజారి ఒకరు ఈ కంపెనీ లోనే నాకు పరిచయమయ్యారు. జీవితం మీద విరక్తి గా మీద వున్న నాకు ఆయన ఒక గొప్ప ఒయాసిస్ లాగా కనిపించారు . నాలో ఆత్మస్థైర్యాన్ని నింపారు .నాకు లోక జ్ఞానం నేర్పించారు. నా చెయ్యి చూసి నీది గొప్ప జాతకమని రాజకీయాలలోకి వెళితే బాగా రాణిస్తావని చెప్పారు. మధ్య మధ్య లో తమాషాగా పద్యాలు చెప్పేవాడు . ఆ కంపెనీ వాళ్ళు పేదలకు తక్కువ జీతాలిచ్చి లాభాలు ఎలాపొందుతారో ఇలా చెప్పాడు ఆయన పద్యంలో. .

సుబ్బయ్య అండ్ కో
పేదోళ్ల రక్తం పీల్చుకో
నేతల అండచూసుకో
దొరల డబ్బు దోచుకో
తరతరాలకు దాచుకో

.కొన్ని రోజుల తర్వాత స్వేచ్ఛ కావాలనిపించి ఆ వుద్యోగం మానేసాను ఏమీ చెయ్యాలో తెలీక జీతం డబ్బుల్లో మిగుల్చుకున్న వాటితో రోడ్డుపక్కన మసాలా బండి పెట్టుకున్నాను జీరో యాపారం బాగా సాగింది. కూడబెట్టినది తెలివితేటలతో రెట్టింపు చేసుకున్నాను . కులం కలిసొచ్చింది. కాలం కూడా నని తర్వాత తెలిసొచ్చింది. మా కులం కార్పొ'రేటర్' తో రేటు మాట్లాడుకొని చౌక డిపో దక్కించుకున్నాను

పేద ప్రజలకి చౌక డిపో అది. నాకు మాత్రం కల్పతరువు ఆ డిపో .తప్పుడు కొలతలు ,కార్డుల తనఖాలు ,చీకటి అమ్మకాలు ,ఇలా ఎన్నిరకాలుగా డబ్బు సంపాదించాలో అన్ని రకాలుగా ఆ అడ్డు పెట్టుకుని సంపాదించాను . నాకు నవ్వు వచ్చే విషయమేమిటంటే ఆ వూర్లో అందరికీ ప్రతి చౌక డిపోలో జరిగే ఆమ్యామ్మా తంతు తెలుసు. అది ప్రతి డిపోవాడు చేసుకోవచ్చన్నట్లు మాట్లాడుకొంటారు అదీ వాళ్ళ కులం వాడు అయితే ' మా వాడు చౌక డిపో పెట్టి బాగా సంపాదించాడు అని గర్వంగా ఫీల్ అవుతారు అలా హాయిగా జీరో టెన్షన్తో నేతలతో' మామూలు' గా ఉంటూ జనులతో జాగ్రత్తగా ఉంటూ జీవితంలో ఊహించని డబ్బు రుచిచూసాను .

డిపో మీద సంపాదించిన డబ్బులు కొన్నిటితో స్థానిక కేబుల్ టీవీ భాగస్వామ్యం తీసుకున్నాను.దాంట్లో బాగా లాభాలు వస్తున్నాయని తెలిసి . దానికి పేరు 'సీ . సీ ' టీవీ అని పేరు పెట్టాను తెలుగులో అయితే 'చూడు చూడు ' టీవీ అని నా ఉద్దేశం . అది కూడా నాకు చాలా సొమ్ములు మిగిల్చింది . నాకు అనిపించింది కేబుల్ నెట్ వర్క్ అంటే అనుసంధానించబడిన అవినీతి కనెక్షన్లు .సీసీటీవీ (CCTV) అంటే రీవీ గా ఛానెలైజ్డ్ కరప్షన్ అని బాగా చదివి వూళ్ళో కొచ్చిన పిల్లలు అనడం నా చెవిన పడింది .పదో తరగతి తప్పిన నాకు ఊహించని డబ్బు .డాక్టర్లు ఇంజనీర్లు అయిన వాళ్ళు డబ్బు సంపాదించడానికి పడుతున్న పాట్లు చూస్తుంటే ఆశ్చర్యం కలుగుతుంది నాకు .

అదే విషయం పూజారితో పంచుకుంటే , 'నీ చేతిలో గీతల మహత్యం అది' అంటూ చెయ్యి చూసి ఇప్పుడు నువ్వు రాజకీయాల్లో దూకితే ఎమ్మెల్యే కూడా అయిపోతావు అని భుజం తట్టి చెప్పాడు

ఈ సంభాషణ జరిగిన కొద్ది రోజులకే మునిసిపల్ ఎన్నికలు వచ్చాయి . మా చుట్టం కార్పొరేటర్ “నాకేమో వయసయిపోయింది మళ్ళీ నుంచోలేను ఈ సారి నా వార్డులో నా బదులు నువ్వు నుంచో” అని డీల్ మాట్లాడుకుని నన్ను నిలబెట్టి గెలిపించాడు సీటిచ్చినందుకు తనకు, తన ఓట్లు నాకువేయించినందుకు ఓటుకు ఇంత అని వాటికి ,నాకు పడిన వోట్లకి నేను కొనుక్కున్నందుకు కానీ చాలా డబ్బు వేస్ట్ అయింది. వేస్ట్ అంటే రాజకీయాల్లో విజయం కి మారుపేరు అనిపించింది.

తంతే గారెల బుట్టలో పడ్డట్లు కార్పొరేటర్ అవ్వడమే గొప్ప అనుకుంటే ,కు(గు)ల సమీకరణాల్లో నేను మేయర్ ని కూడా అయిపోయాను . ఓటుకు నోటు తీసుకున్న ప్రతి వాడికీ అవినీతి కాటు వేసాను అదృశ్య అవినీతి మర్రిచెట్టు ప్రజలు అనే నల్లరేగడి నేలలో మొలిచి ,అధికారులు పోసిన అధికారమనే నీరు తాగి , రాజకీయమనే ఎరువు ,గాలితో విశ్వరూపం దాల్చింది

మేయర్ గా ఐదేళ్లు నాకు తోచినది చేసాను . గద్దెపై గద్దలా గడిపేశాను. ప్రజలకు ఏమిచేయాలో నిజంగా నాకు తెలీదు . అధికారులు ఎవరికి లాభం వున్న రీతిలో వారు నన్ను తప్పుడు తోవ పట్టించి అవినీతి రాజ్యమేలుకొన్నారు . అనుసంధానించబడిన అవినీతి ఛానళ్ళుగా ప్రవహించి ప్రజలు ఇంకా ఇంకా కష్టాల్లో కొట్టుకుపోయేలా చేసింది .

గుంతల రోడ్లు ,దుర్గంధపు దోమల కార్ఖానాల కాలువలు , క్షీణించిన పచ్చదనం ,పెరిగిన భూతాపం ఇవి నా రికార్డులు . వెరసి నాకు తెలియని బ్యాంకుల్ని ,భూముల్ని , అవినీతి కోణాలని , తిమింగళాలని పరిచయం చేసి పారిపోయింది ఐదేళ్ల కాల కోయిల . నా చుట్టూ మైవేట్ సెక్యూరిటీ ,కులగుల గాళ్లు, భజన పరులు చేరారు.

అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో నన్ను అధికార పార్టీ అధిష్టానానికి సిఫార్సు చేశారు . మేయర్ అనుభవం ? డబ్బు ,కులబలగం ,నాకు ఎమ్మెల్యే టికెట్ వచ్చేలా చేశాయి.

పూజారిగారి పద్యాలు గుర్తొచ్చాయి

నాడు

ప్రజా సేవ అండ్ కో

సోలెడు బియ్యం వండుకో

హాయిగా తిని పండుకో

బరిలో విజయం అందుకో

నేడు

ప్రజాసేవ ముసుగేసుకో

పాదయాత్రలు చేసుకో

నాటు ,నోటు పంచుకో

బరిలో నుంచుని తేల్చుకో
నిస్పృహగా, దర్జాగా దండుకో

నేను నుంచున్న నియోజకవర్గం భౌగోళిక పరిస్థితులు, ప్రజల స్థితిగతులు అక్కడ సమస్యలు నాకు తెలీవు . మైకు ఇస్తే సరిగా మాట్లాడలేని నన్ను ఎవరో తట్టి లేపారు .

కల చెదిరింది మైకు నా చేతికిచ్చారు.' వినేవాడు యెరివాడైతే పంది కూడా పాప్ సాంగ్ పాడుతుంది' అని ఎక్కడో విన్న సామెత గుర్తొచ్చిసన్నగా నవ్వుకుంటూ 'హలో హలో' అంటూ మైకు శబ్దంలో ఆ నవ్వుని కలిపేసాను

' నాకు ఓటెయ్యండి . అవినీతిని పారదోలుతాను . అభివృద్ధిని అందలం ఎక్కిస్తాను . రైతులకు న్యాయం చేస్తాను , పేదోళ్లకు కొత్త పథకాలు తెస్తాను, సారా మహమ్మారి అంతు చూస్తాను' . పూజారి గారు రాసిచ్చిన స్క్రిప్ట్ ని నట్టు నట్టులు గా మైకులోకి వంపుతున్నాను.

బిర్యాని పేకెట్లు చేతిలో ఉండటం వల్ల చప్పట్లు చప్పగా వున్నాయి .

జిందాబాద్ జిందాబాద్ గొట్టం గురవయ్య జిందాబాద్. తాగేసినట్లున్నారు పంచిన సారా పేకెట్లు . ముద్దముద్దగా వుంది జిందాబాద్ . మొక్కజొన్న 'పొత్తు' గుర్తుకే మనవోటు అంటూ స్టేజ్ పైన వున్నవాళ్ళందరూ పొత్తులు ఎత్తి చూపారు . పొత్తు గుర్తుకే మన ఓటు అని కింద నుండి అరుపులతో సభ ముగిసింది . స్టేజ్ దిగి కారెక్కాము ఇంకో సభ చేరుకోవడానికి .

ముందు చూస్తే 'గొయ్య', వెనక చూస్తే 'నుయ్య' అని శీర్షిక పెట్టి ప్రతిపక్ష పార్టీ బాకా పేపరు గొట్టం గురవయ్యని ఉతికేసింది . అధికార పార్టీ అభ్యర్థి గొయ్య అంటే, 'గొట్టం గురవ'య్య' ,నుయ్య అంటే సినిమా నటుడి పార్టీ అభ్యర్థి 'సు'లక పేర'య్య' అని అర్థం వచ్చేలా రాశారు వీరిద్దరికీ ప్రజలు ఓట్లు వెయ్యడానికి 'ముందు గొయ్య వెనక నుయ్య' అని సందేహిస్తున్నారని అందుకే వాళ్ళ పార్టీ అభ్యర్థి కుంచా కూనయ్యకి ఓట్లు వెయ్యండి అని ఆ వార్త సారాంశం .

ఇంకో పక్క మైకులోనుండి స్వతంత్ర అభ్యర్థి 'సేవయ్య' అరుపులు వినిస్తున్నాయి

ఓటు వజ్రాయుధం - వాడుకోండి

అవినీతికి ఆమడ దూరంలో ఉండండి

ఓటుకు నోటు తీసుకోకండి

ఓటుకు నాటు వేసుకోకండి

తాయిలాల బిస్కట్లు తిప్పి కొట్టండి

అన్నీ ఉచితం అంటే ఉతికి ఆరేయ్యండి

సారా నిషేధం డిమాండ్ చెయ్యండి

కుల గోడల్ని కూల గొట్టండి

మత మౌఢ్యాన్ని విడనాడండి

అభివృద్ధికి అండగా ఉండండి
 ఐదేళ్ల అక్షయ పాత్రని అందుకోండి
 ఓటు వజ్రాయుధంలా -----

ఇలా గొంతెండి పోయేలా పాడుతున్నాడు. మైకు బొంగురు పోయింది. పాపం సేవయ్యే సభలో జనం కొద్ది మందే వున్నారు. సేవయ్యే ఐఏఎస్ ఆఫీసర్ వుద్యోగం వదులుకుని సేవ చేద్దామని వచ్చి స్వతంత్ర అభ్యర్థిగా నిలబడ్డాడు. కింద పడ్డాడు.

ఒకళ్ళనొకళ్ళు తిట్టుకోవడం ,ఒకళ్ళ అవినీతి ఇంకొకళ్ళు బైటపెట్టడం ,జనుల్ని అయోమయానికి గురిచేయడం ,కండువాలూ మార్చుకోవడం ,కప్ప గంతులు ,గోడదూకడాలు , అనైతిక పాత్రలు వెరసి రాజకీయ వ్యభిచారానికి మీడియా సాక్షిగా తెర తీశారు.

ప్రతిపక్ష పార్టీ వాళ్ళ మద్దతు దారుల ఓట్లు తీసేస్తున్నారని ,ఎలక్ట్రానిక్ ఓటింగు మిషన్లు వద్దని ,దొంగ ఓట్లు సంసిద్ధం చేసుకుంటున్నారని , డబ్బులు సారాపంపిణీ సంసిద్ధమని ,కులాలవారీగా ఓటర్లని ప్రలోభపెడుతున్నారని ,మహిళలకు చీరలు ,కానుకలు ఇస్తున్నారని ,ఇలా పేపర్లలో వార్తలు వస్తున్నా ఎలక్షన్ కమీషను కానీ ,పోలీస్ వ్యవస్థగానీ ఏమీ చెయ్యలేకపోయింది .

అన్ని అకృత్యాలతో మళ్ళీ ఇంకో ఎన్నికల పండగ జరిగిపోయింది . ఒక్క సామాన్యుడు ఎన్నికల్లో నిలబడలేకపోయాడు . కోట్లన్న ధనవంతులు ,పారిశ్రామిక వేత్తలు ,ఎన్నారైలు ,కోట్లకు కోట్లు ఖర్చు పెట్టి గెలిచారు అవి సంపాదించడం కోసం లంచాల బాట పట్టారు .

కాల కోయిల ఐదు కూతలు కూసింది
 కుల గద్ద, ఐదేళ్ల అక్షయ పాత్రను తన్నుకు పోయింది

పూజారి పాడుంటే ఎమ్మెల్యే 'గొయ్య' పడక్కుర్చీలో పడుకుని వింటూ నవ్వుకుంటున్నాడు .

ఎక్కువ ప్రజలు ఎక్కుడే
 తక్కువ ప్రజలు తొక్కుడే
 ఎక్కడి గొంగళి అక్కడే
 డెవలపింగ్ ఇండియా నానుడే
 సదా పేదోడికి టోపీల పెట్టుడే
 సదా సామాన్యుడి సణుగుడే

★★★

COMMENTS